O

1555 =31 Baustein N6 C
150:5=30 Ich kann sicher dividieren und meine
5:5=1 Rechenwege erkldren

Geteilt-Aufgaben mit dem Hunderterpunktefeld Igsen

Lose die Aufgaben mit dem Hunderterpunktefeld.

1) 25:5=
50:5=
75:5=

2) 30:3=
60:3=
90: 3=

(0000000000
Ty
e0000/00000
e0o000/0cco00
0000000000
X XX XXX
0000000000
e0000/00000
T
o
(0000000000
T I
0000000000
e0o000/0cco00
0000000000
X XXX XX
0000000000
0000000000
T
o

Beschreibe, wie sich die Aufgaben und die Ergebnisse verdndern.
Erkldre mit dem Hunderterpunktefeld, warum die Ergebnisse

sich so verdndern.

11b



11c

Ich kann sicher dividieren und meine

Rechenwege erkldren

Baustein N6 C
Geteilt-Aufgaben mit dem Hunderterpunktefeld Igsen

Lose die Aufgaben mit dem Hunderterpunktefeld.

oooo/eoccce) (00000(eccce)(0ccce0ccoe)(00ccel0ccee)
oooo/loccoce!||00cce/eccce|[0c0cel0ccce|[0ccccoccce
eco0ooleccce||[00cce/0ccce|[00cceeccce|(00cce/eccce
0000 oleccce||[000co/0ccce|[00cce0ccce|(00cce/eccce
T I T T T I I T T I T T T T I T T T Y

0000000000 (0000000000 ||00000/00000| 00000O|00OCOCS
0000000000 (0000000000 ||00000/00000| 000000000
0000000000 (0000000000 (0000000000 | 000000000
0000000000 (0000000000 ||00000/00000 | 000000000
0000000000 0000000000/ 00000(00000),.00000(00000,

50:5
30:5
80:5
2) 40:4
20: 4
60:4
3) 60:6
24 : 6
84 :6
4) 80:8
16: 8
96 :8

1)

Beschreibe, wie sich die Aufgaben und die Ergebnisse verdndern.
Erklare mit dem Hunderterpunktefeld, warum die Ergebnisse

sich so verdndern.

e



155:5 =31 Baustein N6 C
150:5=30 Ich kann sicher dividieren und meine 12b

=

5:5=1 Rechenwege erkldren

Geteilt-Aufgaben mit dem Tausenderpunktefeld losen

Lose die Aufgaben mit dem Tausenderpunktefeld.

1) 100:25-=
200: 25 =
300: 25 =
400: 2b =
00000 00000 CO000 00000 |00000 00000 0000O0O|0O0O0O0OO
00000 00000 C0O000 00000 | 00000 00000 0000000000
00000 00000 0C0000 00000 |00000 00000  0O0O0O0O0O|0O0O0O0O0O
00000 00000 OCO000 00000 |00000 00000  0C0O00OO|0O0O0O0OO
00000 O 00 00000 0000000000 00000 OOOOO|OO0O0OO
00000 00000 OC0000 00000 |00000 00000 0C0O0O0OO|0O0O0OOO
00000 00000 OC0O000 00000 |00000 00000 0C0O0OCODO|0O0O0O0O0O
00000 00000 CO000 0000000000 00000 0000ODO|0O0O0O0O
00000 00000 CO0000 00000 |00000 00000 OOO0OO|0O0O0OOO
00000 00000 OC0O0V00 00000 |00000 00000 0O00O0ODO|0O0O000O

2) 70:7-=

QQ Beschreibe, wie sich die Aufgaben und die Ergebnisse verdndern.
Erklare mit dem Tausenderpunktefeld, warum die Ergebnisse
sich so verdndern.



155:5=31 Baustein N6 C
150:5=30 Ich kann sicher dividieren und meine 12 ¢

=

5:5=1 Rechenwege erkldren

Geteilt-Aufgaben mit dem Tausenderpunktefeld losen

Lose die Aufgaben mit dem Tausenderpunktefeld.

1) 100:5-=
25:5 = |

125: 5=
2) 200:4-=

220:4-=

3) 600:6=
24: 6= i | |

624 : 6=

4) 300:3-=
60:3=
360: 3=

QQ Beschreibe, wie sich die Aufgaben und die Ergebnisse verdndern.
Erkldre mit dem Tausenderpunktefeld, warum die Ergebnisse
sich so verdndern.



1555 =31 Baustein N6 C
150:5=30 Ich kann sicher dividieren und meine 2.1a/b/c
Si5= 1 Rechenwege erkldren

Von einfachen zu zusammengesetzten Geteilt-Aufgaben

Rechne aus.
Q) 1) 400 : 4= 2) 700 : 7=
8 : 4= 70 1 7=
408 : 4 = 770 : 7 =
3) 800 : 8= 4) 300 : 3=
40 : 8= 120 : 3=
840 : 8 = 420 : 3 =
b) 1) 500 : 5= 2) 100: 5=
100 : 5= 50: 5=
25 . b= 10: 5=
625 : b = 160 : b =
3) 6000 : 6= 4) 600: 6 =
60 : 6= 240: 6 =
24 : 6= 18: 6 =
6084 : 6 = 858 : 6 =

QQ Wie hast du die letzte Aufgabe in jedem Pdckchen gelést ?
Erkldre dein Vorgehen.



I P

Baustein N6 C
Ich kann sicher dividieren und meine
Rechenwege erkldren

153
421
%51

0
n o

o
= S |=

[Sa}
[Sa s B i)

Von einfachen zu zusammengesetzten Geteilt-Aufgaben

Erfinde selbst Pdckchen.

1) 2)
3) 4)
5) 6)

7) 8)

2.1d



155:5=31 Baustein N6 C
150: 5 =30 Ich kann sicher dividieren und meine 22 a/b
bi5= Rechenwege erkldren

Von zusammengesetzten zu einfachen Geteilt-Aufgaben

Wie kannst du die Aufgaben in einfachere Aufgaben zerlegen ?

Beispiel: 327 :3 =109

300:3 =100

27:3= 9
1) 981:9-= 2) 636:6-=
3) 1025:5= 4) 312:3-=
5) 848 :4-= 6) 784:7-=

QC} Vergleicht eure Rechenwege. Was ist gleich ? Was ist verschieden ?



155: 5 = 31 Baustein N6 C
150:5 =130 Ich kann sicher dividieren und meine

5:5=1 Rechenwege erkldren

Von einfachen zu zusammengesetzten

Geteilt-Aufgaben mit Rest

Rechne aus.
Q) 1) 200 : 5=
32 : b=
232 : 5 =
3) 80 : 8=
20 : 8=
100 : 8 =

b) 1) 600 : 6=
120 : 6=
61 : 6=
781 : 6 =

3) 4000 : 4-=
200 : 4=

27 : 4=
4227 : 4 =

¢ Wie hast du die letzte Aufgabe in jedem Pdckchen gelést ?

Erkldre dein Vorgehen.

2) 300 : 3-:

28 :

328 : 3 =

4) 60 : 6=

38 :

98 : 6 =

2) 100: 5=
50: 5=

12: 5=

162 : 5 =

4) 4000:
200 :

27 .

4227 :

N NN

3.1a/b/c



1555 =31 Baustein N6 C
150:5=30 Ich kann sicher dividieren und meine
5:5=1 Rechenwege erkldren

Von einfachen zu zusammengesetzten
Geteilt-Aufgaben mit Rest

Erfinde selbst Pdckchen.

1) 2)
3) 4)
5) 6)

7) 8)

3.1d



155:5=31 Baustein N6 C
150: 5 =30 Ich kann sicher dividieren und meine 3.2 a/b
bi5= Rechenwege erkldren

Von zusammengesetzten zu einfachen
Geteilt-Aufgaben mit Rest

Wie kannst du die Aufgaben in einfachere Aufgaben zerlegen ?

Beispiel:  425:4 =106 Rl

400: 4 = 100

25:4= 6RI
1) 739:7-= 2) 652: 6+
3) 924:9:= 4) 879:8-=
5) 430:3 - 6) 523:4=

QC} Vergleicht eure Rechenwege. Was ist gleich ? Was ist verschieden ?



Baustein N6 C
Ich kann sicher dividieren und meine 41a/b
Rechenwege erkldren

|
L

—_ =
wn

[5x Rl 18]

I n

=

[Sp ey |

Wie viel Geld bekommt jeder ?

Maurice, Dilara und Jonas haben gemeinsam 84 €.
Das Geld wollen sie gerecht teilen.
Wie viel Geld bekommt jedes Kind ?

Schreibe deinen Rechenweg auf.

QC} Vergleicht eure Rechenwege.



1555 =31 Baustein N6 C
150:5=30 Ich kann sicher dividieren und meine
5:5=1 Rechenwege erkldren

Rechenwege vereinfachen

Rechne die Aufgaben. Schreibe deinen Rechenweg auf.

1) 175:5= 2) 625:5=
3) 612:3= 4) 524:4:=
5) 875:7-= 6) 936:6+=
7) 189:9:= 8) 648:4-=

QQ Vergleicht eure Rechenwege.
Welcher Rechenweg ist fiir dich der einfachste ?

42 a/b



